

体育



邓肯霸气十足。

斜刺火中舞 豪气满天飞

马刺距离总冠军仅一步之遥

本报记者 叶嘉利

继上一场热火变阵小球战术占得便宜之后,第五场波波维奇也变化阵容

撤下斯普利特,改由吉诺比利首发,同样以一大四小阵容与热火拼火力。结果显而易见,马刺用小个阵容与热火对攻丝毫不落下风,吉诺比利居功至伟。结束了本赛季最后一个甜蜜主场,马刺在七局四胜的赛制中已经占据先机,距离总冠军已经只有一步之遥。

总决赛舞台把每一个球员和教练的面孔都放大无数倍,前三场詹姆斯的低迷,格林和尼尔的三分,第四场韦德的爆发,现在终于轮到波波维奇出彩了。上一场斯普利特在场上的表现只能用糟糕来形容,他的标签似乎

变成了“被盖帽”。面对热火球员冲击内线,斯普利特的补防起不到很好的作用,反而成了筛子。本场比赛波波维奇不再固守老套路,反而用小个阵容跟热火拼速度,拼进攻,全场比赛砍下114分,创造了马刺队在总决赛历史上的得分新高。丹尼·格林又一次在三分线外有神奇的表现,三分球10投6中,五场比赛命中了25个三分,打破了雷·阿伦创造的总决赛三分纪录。

天王山之战的重要性不言而喻,詹姆斯在赛前就放话要把第五场当成最后一场打。本场比赛热火拿出了十足的斗志,三巨头的表现也很不错,但就是差了一口气。整场比赛热火始终都是扮演着追赶者的角色,但是屡屡要抓到马刺的尾巴的时候,立马又被甩开。第三节热火曾经一度将分差缩小到1分,但是丹尼·格林的三分球和吉诺比利又一次粉碎了热火追分的念头。热火就像被摁在水里面,尝试抬起头却始终喘不出一口气。

小个阵容本来是热火队最有把握的,这也是为什么斯波教练在总决赛把

之前表现极佳的“鸟人”雪藏,反而重用没怎么打球的麦克·米勒,并增加雷·阿伦的上场时间。第四场斯波教练的变阵是成功的,让热火尝到了甜头,但是第五战的对手却大不相同。马刺队小个阵容的快速跑动成功遏制了热火的优势,热火原本必进的快攻球都遭遇到了快速回防,多次无功而返。

拿下斯普利特,马刺队中最高的就是邓肯了,而在比赛中波什打中锋,4号位由詹姆斯顶替,邓肯在内线更加肆无忌惮。尽管马刺的出手次数少,但是超高的命中率足以让他们取得优势。随后马刺用鲍里斯·迪奥单防詹姆斯,这位“胖天使”终于发挥了自己的体重优势,詹姆斯单打迪奥的8投只有1中。

取得3:2的领先之后,马刺还需要在迈阿密完成一场胜利。总冠军的天平已经向马刺这边倾斜,无论是主帅的战术谋略还是从球员阵容的完整性上看,马刺逐渐趋于完美。阔别6年的总冠军奖杯,又一次离他们这么近。剩余两战,马刺但求一胜。

耀烨搬“石” 光芒更盛

春兰杯决赛李世石失先手

本报讯(记者 许恺玲)

17日下午,第九届春兰杯职业围棋锦标赛三番棋决赛首局在济南山东大厦战罢。中国棋手陈耀烨执白中盘击败韩国棋手李世石九段,先拔头筹,距离个人首个世界冠军仅一步之遥。

这是陈耀烨在自己的三次世界大赛决赛之旅中,首次占据领先地位。

由于端午期间韩国围棋在LG杯上的惨败,上届春兰杯冠军李世石此番出征少了些意气风发,却多出了些许悲壮。出征之前,韩国媒体甚至把这次决赛的意义定义为“挽回韩国围棋的自尊”的一战。

应该说决赛首盘棋是对两大高手当前状态的直接检验。都说李李处于低迷期,但他在世界大赛决赛的“胜负”时刻,能量从来巨大无比。就三番胜负而言,李世石此前参加的17次世界大赛决赛,有9次是采用三番胜负,取得8胜1负的恐怖胜率。

可是首局的进程并没有出现预想中难解难分的场景,李世石仿佛失去了往日的锋锐,布局阶段便拘泥于右上的一角得失,花费过多手数,导致大局被陈耀烨掌控。

18日比赛将休整一天,在背水一战的局面下,是李世石调整状态的最佳契机。置之死地而后生是李世石曾反复主演的好戏,所以陈耀烨依旧不能对这个可怕的对手放松警惕。

陈耀烨被棋迷“包围”。本报记者 许恺玲摄

江维杰击败 孔杰获季军

本报记者 许恺玲

17日,第9届春兰杯世界职业围棋锦标赛第三、四名决赛在济南山东大厦结束争夺,最终本报山东景芝酒业队棋手江维杰执黑中盘战胜孔杰,获得奖金三万美元的同时也取得了下一届春兰杯本赛的种子棋手名额。

作为齐鲁晚报棋院棋手,江维杰此次比赛可是主场作战,所以占据地利人和的江维杰在赛前也做足了准备功夫。他告诉记者,由于这段时间状态有起伏,所以赛前他还是很有压力的。为此他特地给自己减压,并且研究了不少孔杰的棋谱,希望能有好的表现。

江维杰执黑先行,序盘阶段两人下得非常谨慎,各自划分着势力范围。经过七个半小时的鏖战,最终江维杰中盘战胜孔杰,获得季军。

赛后赢棋的江维杰也一脸轻松,认为这盘棋他总体下得很顺。“前半盘两个人局面差不多,但是中后盘对方出现一些问题,所以我最后顺利赢下。”虽然只是收获了第三名,但江维杰认为这个季军对他的意义依旧很大。“在LG杯夺冠之后,我的状态一直不太好,很多大賽到了本赛就输棋。所以这次的这个季军让我增长了不少信心。”

在LG杯之后,江维杰一度被山东景芝酒业队主教练曹大元“批评”,拿了冠军不会下棋了。从那时起,江维杰开始学习如何在逆境中成长,他告诉记者,现在他在棋上花的时间更多了,随着年龄的增长,心态也更平和了,人也更成熟。

丁彦雨航昨赴国家队报到

本报讯(记者 刘伟)

休养了半个月之后,丁彦雨航于6月17日重回北京。这次抵京,小丁并非重归国奥,而是赴国家队报到。“北京……一切从头开始,努力!”在微博中小丁写道。这意味着,新“丁”的国家队征程就此拉开。“伤势已经恢复得差不多了,下午来了就参加了训练,月底的热身可能会随队前往。”丁彦雨航在接受采访时表示。

6月3日,丁彦雨航和李敬宇因为旧伤复发退出了国奥,在日照同俱乐部会合。经过一个多月的休养,小丁的腿部挫伤基本痊愈,得以返回国家集训队。目前,扬纳基斯执教下的中国男篮,已经完成了第一阶段的热身。

从扬纳基斯执教的前四场热身赛来看,老帅将考察的重点放在了后场,尤其二三号位上,人员轮转非常频繁。小丁征召入伍,也可以理解为扬纳基斯扩大选材范围的一个信号。中国男篮第二阶段热身被安排在了6月底,6月23日和25日,中国男篮将在江阴和北京迎战乌克兰,这一阶段热身结束后,男篮集训队首批裁员名单也将出炉。

不出意外,丁彦雨航将在同乌克兰的比赛中,迎来在国家队露面的机会。

山东男篮方面,球队仍在全运备战当中。6月17日球队奔赴江苏宿迁,他们将在18日与江苏全运男篮打一场热身赛。热身赛结束后,山东男篮还将于月底,在菏泽同来访的一支美国篮球明星队继续热身。

“妖刀”出鞘 见血封喉

本报记者 叶嘉利

这不是吉诺比利第一次打首发,也不是打得最漂亮的一次,但绝对是最具战略性和最具含金量的一次。总决赛第四场,“妖刀”梦游般的糟糕表现几乎让他成为罪人。可谁也没有想到,第五场波波维奇竟然把他提到了首发,吉诺比利也拿下本赛季的个人最高分24分,外加10次助攻。“妖刀”这两场的表现堪称“冰火两重天”。关键的第五战,沉默了一个赛季的“妖刀”终于出鞘了。

吉诺比利已经36岁高龄,早已不是当初能飞善突的潘帕斯雄鹰,也不是当年上场就能视得分如砍瓜切菜的最佳第六人。但他之所以会被称为“妖刀”,就是因为他总是在最关键的时刻做出惊人的举动。就像之前与勇士的系列赛中,吉诺比利贡献准绝杀一样。都说顺境靠邓肯,逆境靠帕克,绝境看马努,马努果然没有让马刺失望。天王山之战如果不是波波维奇果断变阵换上吉诺比利,鹿死谁手还很难说。

吉诺比利全场比赛拿下24分,外加10次助攻,这是出乎热火意料

的。马刺队帕克和邓肯的经典挡拆已经让热火头疼不已,如今吉诺比利又能突能投,还能送出10次助攻,让热火的防守显得捉襟见肘。詹姆斯本场比赛多数时候是重点盯防帕克,盯防对方外线箭头人物也是他的惯常策略,可是轮到麦克·米勒防守吉诺比利就显得漏洞百出。

除了马努之外,丹尼·格林又一次在三分线外证明了自己的实力,本场比赛10投6中的三分球帮助他打破了雷·阿伦保持的总决赛三分球纪录。5场比赛下来,格林一共投进25个三分球,这还不是终点,因为总决赛至少还有一场才会结束。在总决赛前五战中,格林场均砍下18分,三分球命中率高达65.8%,甚至已经有球迷戏称要把总决赛MVP颁给他。

邓肯在赛后说:“吉诺比利打出了一场好球。波波维奇的调整,是马刺赢下比赛的关键。”吉诺比利爆发,就像马刺“GDP”又回到了年轻时候,这样的马刺才是真正可怕的。北京时间6月19日,迈阿密,马刺将迎来本赛季最后的客场之旅。

4.5秒能做什么?发条微博。省省吧,在你敲打键盘的瞬间,帕克已经将球从后场带到前场上篮成功了。这还是在NBA总决赛的赛场上。更加神奇的是,在面对高自己一头甚至两头的防守者面前,帕克用14投10中71%的不可思议的表现,让全场观众高呼“MVP”。匹克球星帕克成为在有统计可查

的27年里,总决赛中能有这样神级表现的控卫第一人。

第二节最后4.5秒,帕克从后场接球后瞬间加速,一条龙突破后反身上篮,这一连串动作让热火整条后防线全部成为背景帝,如同转播中频频出现的帕克广告语:TP9——就是速度!

在对抗如此激烈的总决赛舞台,全场14投10中,8罚6中的帕克得到全场比赛最高的26分,还有5次助攻和1个篮板。这一天匹克球星的命中率达到了71.4%,总决赛中单场出手14次以上,且命中率超过70%的球员,上一次还是在6年前,巧合的是那个人也是帕克。

在有准确数据统计可查的27年里,总决赛中能有这种表现的控卫,只有帕克一人,他也

是三位两次在总决赛中有此表现的球员之一,而另外两位做到的球员都是中锋,分别是奥尼尔和贾巴尔。即便是像迈克尔·乔丹和奥拉朱旺这样伟大的球员,他们在总决赛中也只有过1次这种表现。

当帕克在第四节踏上罚球线时,看台上响起了“MVP”的喊声,马刺球迷们用这种方式向帕克致敬,而他的表现也绝对称得上是MVP。(美兰)